Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 2016 року

10 КЛАС

У завданнях 1-9 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Виберіть рядок, у якому перелічені сполуки з іонним типом зв’язку:
А. P2O5, HCl, SiO2, CO2                                 В. N2, Cl2, H2, O2 
Б. HBr, PH3, NH3, H2S Г. KCl, CaBr2, Na2O, K2S                              
2. Укажіть зміну міцності зв’язків у ряду молекул Сl2 – Br2 – I2:

А. Спочатку зростає, потім зменшується                          В. Зростає
Б. Спочатку зменшується, потім зростає                          Г. Зменшується  
3. Обчисліть масову частку розчиненої речовини натрій хлориду в насиченому розчині, якщо розчинність NaСl при 20° С складає 35,9 г на 100 г води:
А. 0,443             Б. 0,167            В. 0,264             Г. 0,357                
4. Виберіть молекулярно-іонну схему, яка відповідає реакції:
HNO3 + NH4OH = NH4NO3 + H2O
А. XOH + H+ = X+ + H2O
Б. HA + OH- = A- + H2O
В. OH- + H+ = H2O
Г. XOH + HA = A- + X+ + H2O 
5. Підберіть коефіцієнти в рівнянні реакції та підрахуйте їх суму:
KClO3 + H2C2O4 → K2CO3 + ClO2 + CO2 + H2O
А. 8                   Б. 13                    В. 17                   Г. 21
6. Виберіть систематичну назву отруйної речовини, яка блокує гемоглобін:

А. Сірководень                                            В. Карбон (ІV) оксид                                  
Б. Карбон (ІІ) оксид                                    Г. Сірковуглець
7. Виберіть твердження щодо реакції взаємодії сульфур (ІV) оксиду масою    8 г  з водою:

А. Кількість речовини SO3, що вступила в реакцію, дорівнює 1 моль
Б. Маса води, що прореагувала – 1,8 г
В. Утворюється продукт реакції з кількістю речовини 0,01 моль 
Г. Маса продукту реакції більше 10 г
8. Укажіть клас сполук, що входить до складу нафти та природного газу:
А. Алкани              Б. Алкіни            В.  Алкени      Г. Арени
9. Визначте хімічну формулу алкану, 11,2 л (н.у.) якого мають масу 15 г:

А. С2Н6                    Б.СН4               В. С4Н10           Г. С3Н8      
У завданнях 10-15 потрібно вибрати всі правильні відповіді. Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бала

10. Визначте рядок сполук, для яких характерний йонний зв'язок.

А N2; NH3; NO2; Б PCl3; O2; CO; В Cl2; NaCl; HCl; Г KF; NaBr; CaCl2.
11. Виберіть твердження щодо алкану, який містить 75 % Карбону за масою:
А. Хімічна формула СН4               В. Хімічна формула С2Н6              
Б. Основний компонент природного газу Г. Сировина для одержання оцтової кислоти

12. Укажіть, чим відрізняються між собою молекула амоніаку та іон амонію:

А. Валентністю атома Нітрогену                   Г. Сумарним числом протонів                     
Б. Валентністю атома Гідрогену                   Д. Сумарним числом електронів                  
В. Ступенем окиснення атома Нітрогену
13. Укажіть реакції, що відбуваються у розчинах повністю:

А. MgS + H2SO4 (розб.) →                           В.  FeCl3 + H2SO4 →                                                           
Б. Na3PO4 + H2O →                                                             Г. Pb(NO3)2 + H2S →                                            
14. Позначте речовини з якими реагує Са:
А. О2                 Б. НCl (розчин)                 В. N2                         Г. КOH                                  
15. Укажіть твердження щодо реакції:

 FeSO4 + HNO3 + H2SO4 → Fe2(SO4)3 + NO + …                                                               

А. Нітратна кислота є окисником    
Б. Іони Fe2+ є відновником                     
В. Сума коефіцієнтів у рівнянні дорівнює 20
Г. Сульфатна кислота є окисником    
Завдання 16-17 мають на меті встановлення правильної послідовності. Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.

16. Із запропонованих електронних структур частинок побудуйте послідовність, що відповідає схемі перетворення: Fe3+→   Fe0 → Fe2+
А. 4s03d6                             Г.  4s23d6
Б. 4s23d3                             Д. 4s03d5
В. 4s13d7  
17. Розташуйте речовини у порядку зменшення полярності зв’язку у молекулі:
А. H2S                              В. H2Se                  

Б. H2O                              Г. K2O
Завдання 18-19 мають на меті встановлення відповідності. Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.
18. Установіть відповідність між рівняннями хімічних реакцій та їх типами.

	1 K2O+H2O = 2KOH;
	А обміну ;

	2 3NaOH + H3PO4=Na3PO4 + 3H2O;
	Б заміщення;

	3 2AgCl = 2Ag + Cl2;
	В сполучення;

	4 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2.
	Г розкладу;

	
	Д полімерізації.


8. Установіть відповідність між назвами електролітів та йонами, на які вони дисоціюють у водних розчинах:

	1 нітратна кислота;
	А Н++NO3–;

	2 алюміній сульфат;
	Б Ba2+ + 2Cl–;

	3 барій хлорид;
	В K+ +OH–;

	4 калій гідроксид.
	Г 2Al3+ + 3SO42– ;

	
	Д Zn2+ i 2Cl–.


Завдання 20-23 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків.

20.  Напишіть хімічні рівняння, що відповідають таким перетворенням:

  H2SO4         S, t0             HOH            NaOH           NaOH

Al2(SO4)3

A

Б

В

Г


     KOH         
  Е       сплав      К         HCl  Л

      
        NaOH
Дайте назви речовин, що зашифровані буквами, вкажіть типи хімічних реакцій.

21. Яка сіль утвориться внаслідок взаємодії розчину натрій гідроксиду масою 50г з масовою часткою лугу 16% і розчину ортофосфатної кислоти масою 200г з масовою часткою розчиненої речовини 9,8%?

22. 1,12л алкану під час освітлення прореагували з 1,68л хлору. Визначте, який алкан був взятий, якщо відносна густина вихідної суміші за повітрям 1,69 (всі об‘єми наведені за н.у.). Напишіть рівняння проведених реакцій. Обчисліть кількість речовини добутих органічних сполук та назвіть їх. Наведіть механізм реакції. Який об‘єм займає 1 моль вихідної суміші при 250С та 101, 325кПа?

23. При електролізі 2кг розчину калій хлориду з масовою часткою солі 20% одержали 30л хлору, виміряного при 00С і тиску 150кПа. Визначте масові частки речовин, які будуть міститися в одержаному розчині.

24. Внаслідок реакції обміну 5,44г хлориду двовалентного металу Х з еквівалентною кількістю нітрату метану У у водному розчині, випав осад середньої солі масою 5,74г. Його відфільтрували, а до фільтрату додали надлишок розчину лугу. Випав жовтий осад Z масою 4,34г, після прожарювання якого не залишається твердого залишку, а всі продукти розкладу є простими речовинами.

а) Визначте формули солей Х та У, дайте їх назви. (тривіальні та за номенклатурою).

б) Напишіть рівняння реакцій. 

в) На якому етапі перетворень було порушено правила техніки безпеки і чому?
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 2016 року

11 КЛАС

У завданнях 1-9 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Виберіть рядок, що містить речовини, водні розчини яких проводять електричний струм:
А. CH3COOH, CH3COONa, NaOH, NaCl, Na2SO4
Б. CH3COOH, CH3COONa, C2H5OH, NaCl, Na2SO4 
В. NaOH, NaCl, Na2SO4, CH3OH, KCl
Г. CH3COOCH3, CH3COC2H5, CH3OH, CH3Cl, Na2SO4 
2. Обчисліть  масу води (г), яку треба додати до 100 г розчину з масовою часткою солі 0,4, щоб одержати розчин із масовою часткою 0,1:
А. 100                Б. 300                    В. 200       Г. 500

3. Виберіть окисно-відновну реакцію, яка використовується у виробництві:

А. 2HgO = 2Hg + O2                                  В. 2KClO3= 2KCl + 3O2
Б. Fe2O3 + 2 Al = Al2O3 + 2 Fe                  Г. 2Mg + O2 = 2MgO
4. Виберіть схему перетворення, у якому змінюються ступені окиснення двох елементів у одній речовині:

А. ZnS + O2 = ZnO + SO2                                   В. PbS + H2O2= PbSO4 + H2O
Б. СuS + O2 = Cu + SO2                          Г. FeS + HCl = FeCl2 + H2S                     
5. Виберіть неметал, другий за ступенем поширення у Всесвіті, продукт термоядерної реакції на Сонці:

А. Водень                 Б. Азот                 В. Кисень       Г. Гелій

6. За ІЮПАК- номенклатурою назвіть сполуку:
СН3 – СН – СН– СН2 – СН = СН– СН3                 
· (   

            СН3   СН2 
                      (                                                       

                      СН –  СН3                                                    
                             ( 

                      СН3
А.  2-метил-4-ізопропілокт-6-ен                            В.  4-ізопропіл- 2-метилокт-6-ен                                   
Б.  5-ізопропіл-7-метилокт-2- ен                      Г.  5-ізобутил-7-метилгепт-2-ен                                                                                                                                                                                                                       
7. Укажіть кінцевий продукт гідрогенізації ацетилену:

А. Етен                   Б. Етан                      В. Етанол                Г. Етаналь

8. Установіть сполуку, з якою гідроген хлорид взаємодіє за правилом Марковникова:
А. Бут-2-ін                  Б. Бут-2-ен                 В. Бут-1-ен              Г. Гекс-3-ен
9. Установіть продукт реакції                    СН3
                                                                               (
                                                           СН2= СН – С – СН3
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А. 3,3- диметилбутан                       В. ізобутан
Б. 2,2- диметилбутан                        Г. 1,3 - бутадієн

У завданнях 10-15 потрібно вибрати всі правильні відповіді. Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бала

10. Укажіть речовини, які можна збирати шляхом витіснення води:
А. Водень           Б.Кисень             В.Амоніак             Г.Азот
11. Виберіть твердження щодо алкіну, на спалювання 2 л якого витрачається 5л кисню:

А. Містить 90,0% Карбону за масою

Б. При повному гідруванні утворюється етан

В. Молекула містить чотири атоми

Г. Молекула містить два (- та три (- зв’язки 

12. Виберіть твердження щодо трьохвалентного металу, масова частка якого в оксиді складає 89,14%:

А. Метал не розчиняється в чистих хлоридній та нітратній кислотах, але дуже активно розчиняється в їх суміші

Б. Метал є основою ювелірних сплавів, використовується для виготовлення прикрас

В. Метал у природі зустрічається у вільному стані, має жовте забарвлення і є благородним

Г. Метал розчиняється в чистих хлоридній та нітратній кислотах з утворенням солей

13. Виберіть твердження щодо реакції розчинення 5,6 г заліза в 99,6 г розчину хлоридної кислоти з масовою часткою 0,11:
А. Виділяється водень, кількістю речовини 0,1 моль

Б. Утворюється сіль FeCl3 кількістю речовини 0,1 моль

В. Утворюється сіль кількістю речовини 0,1 моль

Г. Залишається хлоридна кислота, кількістю речовини 0,1 моль

14. Укажіть характеристики, що притаманні зв’язку в молекулі йоду:

А. Ковалентний полярний                             В. (-типу

Б. Одинарний                                                  Г. Ковалентний неполярний
15.Укажіть, у розчинах яких речовин фенолфталеїн малиновий:

А. Сульфур (ІV) оксиду                         В. Калій карбонату
Б. Амоніаку                                             Г. Натрій ортофосфату
Завдання 16-17 мають на меті встановлення правильної послідовності. Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.

16. Установіть послідовність типів реакцій для здійснення перетворення алкан → галогенопохідна алкану → алкен → алкін → алкен:

А. Галогенування                        В. Дегідрогалогенування
Б. Дегідрування                           Г. Гідрування
17. Установіть послідовність речовин і процесів відповідно до колообігу Карбону, починаючи зі сполуки Карбону, що є компонентом повітря:

А.Чадний газ                             В. Живлення тварин
Б. Вуглекислий газ                   Г. Фотосинтезуюча діяльність  тварин
Д. Обмін вуглеводів у організмі тварин
Завдання 18-19 мають на меті встановлення відповідності. Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.

18. Установіть відповідність між схемою та змістом перетворення:

    схема перетворення                          зміст перетворення
       1. 2Cl-→ Cl2                                  А. Окиснення хлору
       2. Cl2  → ClO3-                                      Б. Окиснення хлорид-іону

       3. Cl2  → 2Cl-                                                   В. Відновлення хлору

       4. ClO3-  →  2Cl-                                             Г. Відновлення хлорат-іону

                                                              Д. Відновлення хлорид-іону

19. Установіть відповідність між назвами неорганічних та органічних сполук і найважливішими галузями їх використання:

	1 барій сульфат;
	А у суміші з бензином – як пальне;

	2 фенол;
	Б у медицині для рентгеноскопії шлунка;

	3 глауберова сіль;
	В «будівельний матеріал» для живих організмів;

	4 білки.
	Г у медицині як проносний засіб;

	
	Д для виробництва фенолформальдегідних пластмас.


Завдання 20-23 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків.

20. Напишіть хімічні рівняння, що відповідають таким перетворенням:



       t0                  H2               O2               O2       H2O           S                 BaCl2
амоній нітрит

 А(газ) 
              Б
       В
         Г 
          Д
               Е
          К(осад)

                                                     t0,Kt, P        t0,Kt                        O2

Дайте назви речовин, що зашифровані буквами, та вкажіть типи хімічних реакцій.

21. До 100мл розчину хлоридної кислоти (
[image: image2.wmf]r

= 1,05г/см3) з масовою часткою гідрогенхлориду 10% додали 28,6г пральної соди Na2CO3 . 10H2O. Обчисліть молярні концентрації йонів та масові частки всіх речовин у добутому розчині.

22. Наважку біметалічного сплаву масою 1,397г обробили 20%-ним розчином натрій гідроксиду. При цьому сплав частково розчинився і виділилося 0,806л газу при н.у., а маса залишку дорівнювала 0,749г. При розчиненні такої ж кількості сплаву в 20%-ній хлоридній кислоті виділилося 1,232л того ж газу (н.у.) і утворився зелений розчин. В нього пропустили надлишок гідрогенсульфіду, при цьому випало 0,908г чорного осаду. Встановіть склад сплаву.

23. Зразок натрій ацетату, що містить домішку натрій карбонату, масою 2,78г змішали з надлишком натрій гідроксиду (20,0г), помістили в посудину об‘ємом 2л, герметично закрили та прожарили при 4000С до стабілізації тиску. Після охолодження до вихідної температури 200С виявилося, що тиск у посудині на 36,5кПа більший від вихідного. Твердий залишок масою 22,3г містить лише натрій гідроксид та натрій карбонат. Запишіть рівняння реакції, відповідь підтвердіть розрахунком. Визначте склад вихідної суміші. Що вам відомо про корисність та шкідливість газу, який виділяється під час цієї реакції?

24. Спалили 5,4г неграничного вуглеводню Х. У результаті реакції утворилося 8,96л СО2 (н.у.). Щільність пари Х за Ксеноном 0,4113. Речовина Х під час бромування еквімолярною кількістю брому утворює два ізомери А і Б.

а) Визначте речовини Х, А, Б і наведіть їх структурні формули.

б) Напишіть структурні формули всіх ізомерів речовини Х і дайте їх назви.
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